

El Día de Palencia

PALENCIA
JUEVES
5
MARZO 1936
AÑO XLVI.-2.ª ÉPOCA
N.º 14.248

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIO DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

Temas del momento

Por mal camino

Nadie se haga ilusiones. Del Gobierno que la revolución ha puesto en pie, por buenas que sean sus intenciones, sus miembros, por imperio de las circunstancias, harán un Gobierno demagógico, enemigo de la libertad y anti-económico. Los burgueses de buena fe que actuaron de comarqueses en su triunfo electoral recibirán su paga en la misma moneda que los acreedores del día.

No hay ni qué decir, que ese Gobierno carecerá a su vez de toda libertad y que su sino será navegar a remoique de los acontecimientos, sin dominarlos. Con todas las imprudentes promesas que se han hecho y se hacen a los obreros, se ha formado una voluminosa Deuda Pública, no por revestir carácter exclusivamente moral menos exigible, pagadera el día de su vencimiento, a saber: el día exacto del triunfo de la revolución. Y como Juan Español tiene muy buena memoria, sería muy difícil disuadirle para que no presentara al cobro en la taquilla de la República de Jauja, los cuantiosos títulos acumulados en su poder. No valdrán artículos ni peticiones de moratoria. Habrá que escoger entre hacer honor a la firma o declararse en quiebra y entregarse a la vindicta popular, porque Juan Español exigirá el pago a tocateteja y con ansiedad.

La única política posible frente a una situación tan crítica es la que, si se permite el argentinismo en gracia a su jureza y vigor pictórico, calificaría yo de política de "échale manita al Gringo". Si los alaridos del pueblo romano, tan despreciado por los patricios, cuando pedía pan y juegos, conmovían al César en su solio, ¿qué pánico no despertarán en las esferas oficiales los clamores del pueblo español tan adulado, engatusado, mimado y halagado por los profesionales de la lisonja que la emplearon siempre como trampolín para su medro personal en la esperanza de que jamás se habría de presentar ocasión oportuna para cumplir una fide de lo prometido? Bajo la presión de las exigencias del proletariado ebrio de triunfo, fácil es figurarse la libertad de que figurará el desventurado Gobierno revolucionario. No hay nada de atrevido en estas predicciones. Quien conoce la mentalidad del pueblo español, que en esto no es distinto de los demás pueblos, no le costará gran esfuerzo comprender que, una vez sonada en el reloj la hora de su poder, no se conformará con cuatro piltrafas.

Tres caminos se ofrecen al Gobierno para escapar momentáneamente de la catástrofe. Iniciar un ciclo de salarios altos; provocar coactivamente la baja de las subsistencias, y hacer descender sobre las clases populares el mana del presupuesto en forma de abundante lluvia. A la utilización del último recurso, que suele ser por su especial naturaleza el más socorrido, se oponen serias dificultades. El contribuyente ha dado en España el máximo de jugo. Un poquito más de carga, y será la paja acumulada que derriba al camello por tierra. Descartada por absurda toda idea de reforzar los tipos tributarios actuales, habrá que buscar en las economías introducidas en los distintos departamentos ministeriales los fondos con que dotar los nuevos servicios sociales, tales como los subsidios a los obreros parados, a las Cajas de huelgas, de maternidad, de calefacción, deportivismo proletario, bolsas de estudio y becas para obreros, seguros sociales en todas sus formas, con otras mil diversas modalidades de generosidad que los socialistas, dentro de su concepción del Estado-Asilo, gustan de introducir en los presupuestos nacionales cuando los tienen a mano.

Por otra parte es inútil pensar en el desarme, como se ha dicho, para sacar dinero con lo que atenderían a sus programas, porque la riqueza inigualable del subsuelo español despierta apetitos no por callados menos existentes: en sus manos está la zona del Estrecho de Gibralt-

tar, arteria la más importante del Universo, que pone en comunicación América, Europa y Asia; cuyas son las islas Baleares, clave de la estratégica en el mar Mediterráneo y, por tanto, codiciadísima; y el archipiélago canario es un verdadero Potosí, aparte de su inmenso valor geográfico por su posición de enlace entre el nuevo y el viejo mundo. Sin contar con que los moros, fieles a su tradición, no dejarían de alzarse en masa en cuanto se apercibieran del menor signo de flaqueza en la Metrópoli. ¡Buenas están las cosas para desarmar! x

Guerra y Marina, serán respetados. ¿De dónde sacar, pues, el dinero? ¿De Instrucción pública? Al contrario. Será menester crear nuevas escuelas y dotar mejor las existentes, aunque no sea más que para dar la sensación de que los problemas culturales gozan de la preferencia en las preocupaciones del nuevo Gobierno. ¿De Obras públicas? Menos aún. Estado tiene un presupuesto esmirriado, en el que no merece la pena detenerse. Lo diré de una vez. Los fondos para cubrir los gastos de la nueva política social saldrán de las clases pasivas eclesiásticas; la iniquidad comenzada por Mendizábal recibirá su plena culminación. ¡Qué les importa a ellos el clero!

Es claro que el despojo total de la Iglesia española no bastará ni remotamente para enjugar el espantoso déficit que la asistencia social provocará, y que el Gobierno se verá en la precisión de hacer frecuentes apelaciones al crédito público, que se llamará a andana. Si Francia, Alemania, Inglaterra y varias naciones para hacer frente a las cargas sociales, con presupuestos astronómicos que frisan la millarada de libras esterlinas, han liquidado con déficit a causa principalmente de los seguros sociales, ¿qué sucederá en la pobre España regida por ensayistas demagogos?

El socialismo como sistema de gobierno es caro: más aún, es artículo de lujo. Si a aquellas naciones que después de un siglo de Gobiernos burgueses que atesoraron multitud de riquezas, el socialismo las arruinó, aplicado a un país precapitalista como el nuestro, o deficientemente capitalista, la muerte por asfixia es segura. El mismo Carlos Marx no había previsto que su sistema se practicara nunca en los países agrarios. Para él, el socialismo surge fatalmente como una reacción del proletariado consciente contra los abusos de la concentración capitalista inherente a la gran industria. Venga, pues, primero esa industria poderosa. El carro delante del caballo, no. Por desgracia el espíritu horreguil de copia que priva en ciertas esferas intelectuales de nuestra España, intentaría transplantar a España servicios y organismos de entretenimiento excesivamente dispendiosos y superiores a las fuerzas tributarias del país. Sería la ruina a corto plazo. Este es el verdadero programa del Frente Popular, que de ponerle en práctica traerá la ruina nacional española.

Teonesto VILLALBA MARTIN

Gana terreno la reforma de la ley electoral

MADRID.—El resultado de las elecciones, un bandazo hacia la izquierda tan desproporcionado que, en realidad, estas fuerzas han tenido 200.000 votos menos que el centro-derecha, ha hecho ganar terreno en todos los sectores políticos a la idea de la representación proporcional. Todos convienen en la necesidad de evitar esos cambios bruscos, y parece ya asegurarse que de estas Cortes saldrá la nueva ley proporcional, por la que personalidades de derechas, aunque no todas, han venido propugnando desde hace años. Entre elementos ministeriales dominó, al parecer, el criterio proporcionalista, porque comprenden que si la ley mayoritaria actual les ha beneficiado en un momento de manera desmesurada, puede dañarles más tarde.

DE flor en flor

Comunican de Buenos Aires que en las elecciones provinciales celebradas en Arbolitos han resultado muchos muertos y heridos. En Arbolitos, por lo que se ve, no se andan por las ramas y "perjudican" a cualquiera por una futesa.

Lamentanse muchos periódicos de que al cumplirse el acuerdo del pacto izquierdista, relativo a la reposición de Ayuntamientos, sólo se repongan aquellos que cuentan con mayoría de aquel matiz, sustituyéndose, en cambio, por comisiones gestoras del frente popular aquellos Ayuntamientos donde predominan los elementos derechistas.

No se den vueltas los colegas. La democracia aconseja que los concejales izquierdistas se repongan y que los de la acera de enfrente se debiliten.

Y no queda a éstos otro camino que el reconstituyente o la emigración.

Acogiéndose al decreto sobre readmisión de despedidos, hay numerosos enamorados que recibieron calabazas y que ahora proyectan insistir en sus pretensiones cerca de la persona amada, con la seguridad queril de que serán reprobados.

Algo exageradamente extensiva nos parece esa interpretación del decreto; mas, si tiene éxito, por nosotros enhorabuena.

De un periódico: "En Avila ha bajado el precio de los comestibles".

¡Hombre! ¡Qué cosa tan extraordinaria!

¿Ustedes saben cuándo sale el primer tren para Avila?

"La epidemia de gripe que se extiende por Rusia, ha hecho su aparición en Francia".

La influencia de los nuevos convenios que se va notando.

El camarada Prieto, en el discurso que pronunció en el Cine Europa, de Madrid, dijo refiriéndose a los vitores a Asturias que daba el público: "en estos vitores en que yo os acompaño de corazón, hay seguramente un remordimiento por no haber sabido igualar en abnegación a los compañeros de Asturias".

Esa compañía "cardiaca" de don Indalecio es frecuentísima y con ella cuentan de antemano los revolucionarios de todos los tiempos.

Además, que está muy pesado para marchas forzadas.

Para servir impresos con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO

El grupo "centrista" del futuro Parlamento espera que Azaña no pueda mantener la colaboración con los socialistas

Y para cuando ese momento llegue se ofrecerán al actual jefe del Gobierno para compensar con sus votos la pérdida de los marxistas

PLANES DE LOS "CENTRISTAS"

MADRID.—Próxima la apertura del Parlamento, los partidos de oposición fijan sus posiciones y sostienen conversaciones previas que puedan servir de orientación en los problemas políticos que necesariamente han de plantearse tan pronto como la Cámara quede constituida.

Los diputados que obtuvieron sus actas con la denominación de "centristas" celebraron una reunión en su nuevo local social y bajo la presidencia del señor Portela. Acordaron la constitución de un grupo parlamentario que se compondrá de veintiséis miembros, entre ellos los ex ministros señores Rico Avello, Urzáiz, y Becerra.

Según parece, tienen la esperanza de que aquellos otros diputados de una significación media que no pueden formar grupo parlamentario porque no llegan a reunir los diez miembros que el reglamento prescri-

be, se les unan, con lo que esta fuerza de centro pasaría de los cincuenta diputados.

Se prevé en estos medios políticos la posibilidad de que el señor Azaña no pueda mantener la colaboración con los elementos marxistas por las exigencias de éstos y porque necesariamente ha de llegar el instante en que choque la ideología burguesa del Gobierno con la ideología de clase que representan socialistas y comunistas. Ese sería el momento de ofrecer al señor Azaña una fuerza que pudiera compensar la separación de las minorías marxistas.

Si este caso llegara, se entiende que las derechas mantendrían una actitud expectante y benévola.

Creemos que en estos momentos se verifican gestiones encaminadas a esa unificación de las fuerzas de centro o por lo menos a establecer entre ellas un contacto que les pueda ser útil en la lucha parlamentaria.

Sección de cultos

Adoración Nocturna

Se recuerda a todos los caballeros católicos palentinos, y en particular a los que asisten al ciclo de conferencias cuaremasales, organizado por la Adoración Nocturna, que como fruto de estos santos ejercicios, se tendrá una Misa de Comunión general el próximo domingo, a las ocho de la mañana, en la capilla del Palacio Episcopal.

Nuestro amantísimo Prelado, dando una prueba más de su predilección a nuestra amada Obra, ha querido que se celebre tan piadoso acto en su capilla para distribuir el mismo el Pan de los Angeles.

Por tanto, se ruega a los caballeros que asistan, estén en la mencionada capilla a las ocho menos cuarto, al objeto de poder hacer en colectividad el ejercicio de "Oraciones de la mañana y preparación para la Comunión".

EN LA PARROQUIA DE SAN MIGUEL

En esta iglesia se viene celebrando la Novena en honor de nuestro Padre Jesús Rescatado (Medinaceli).

Los sermones, a cargo del muy elocuente orador P. Secundino Martín, O. P., cautivan la atención del auditorio, que con grandísima devoción escucha la doctrina de N. Señor Jesucristo tan magistral y sencillamente expuesta.

Mañana, primer viernes de marzo, es de esperar que todos los católicos acudan a adorarlo para recibir las gracias que tan solícitamente derrama cuando a El se acude, muy especialmente en dicho día.

Las horas de adoración son de nueve a doce y de tres a seis, durante las cuales es de esperar que sea numerosa la concurrencia de devotos.

Los palentinos en Madrid

La revista "Palencia" Ha llegado a nuestra Redacción la simpática revista "Palencia", correspondiente al pasado mes de febrero.

La publicación oficial de la "Casa de Palencia" en Madrid, nos ofrece en este número un texto selecto y copiosísimo y una gran profusión de fotografías recogiendo la actualidad en aquella estimada y simpática colonia de paisanos, en las cuales vemos muchas caras conocidas.

Avalan notables trabajos literarios las prestigiosas firmas de Pereda del Río, Felicidad Serano, Llanos y el "Barón de Bustio", y se publican otros varios trabajos de Redacción, muy interesantes, entre ellos una amplia información de la solemnidad de posesión de los nuevos directivos de la "Casa de Palencia" en Madrid, con reseña de los importantes discursos pronunciados en ella por los señores marqués de la Valdivia y Martín Veña, presidentes saliente y entrante.

Primer aniversario del señor

Don Rodrigo Méndez Pombo

que falleció en Palencia el día 6 de Marzo de 1935

R. I. P.

Su viuda doña María del Carmen Carlón Hurtado; hija doña María de la Concepción; hijo político don Victoriano Vázquez de Prada Lesmes; hermanos doña Mónica, doña Juliana, don Pedro y doña Everilda; hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 6 en la Parroquia de San Lázaro, de Palencia; en las Parroquias de San Facundo y San Pedro, de Cisneros de Campos, y las gregorianas que darán principio este día en la Iglesia del Salvador, de Valladolid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

BUSQUEDA

Juventud triunfante

De ordinario el hombre joven y robusto no medita sobre su propia juventud ni traduce lo que esta misma vitalidad signifi-

han llevado sus singulares méritos, ha podido recoger, pacientemente, infinidad de datos y observaciones sobre las deter-

En la Academia "Castilla"

EL "CLUB CASTILLA" DE RRROTA AL "VICTORIA" Correspondiente al Campeonato del Colegio, los equipos citados jugaron su encuentro, con el primero.

¿Cómo conservar esta juventud que alcanza no sólo a los actos meramente fisiológicos, sino también a la misma raíz de nuestro espíritu?

¡485! Ptas.

Un archivador de acero de cuatro cajones comercial, incombustible e inviolable por su cierre de absoluta seguridad.

Una protesta de los estudiantes católicos contra la sustitución de la enseñanza religiosa

MADRID.—La Asociación de Estudiantes Católicos de Bachillerato ha hecho pública esta nota: "La Asociación de Estudiantes Católicos de Bachillerato de Madrid, ante el Decreto del ministerio de Instrucción pública sobre la sustitución de la enseñanza religiosa; las medidas to-

democráticas, como Inglaterra, Francia, Bélgica, Noruega, etc., no sólo consienten la enseñanza religiosa, sino que, además de subvencionarla, reconocen las Universidades católicas como las mejores del mundo y las que producen los hombres de más valer y que más servicios prestan a su patria, y ob-

La actualidad política Por un decreto de Agricultura, los yunteros de las provincias de Cáceres y Badajoz que se encuentren sin tierra tendrán derecho al uso y disfrute de las que anteriormente hubiesen utilizado

El sábado se reunirá la Diputación permanente de las Cortes para tratar del decreto del ministro de Hacienda sobre emisión de obligaciones

La minoría de Acción Popular Agraria ha sido convocada para el día 16

UN DECRETO MADRID.—El presidente de la República ha firmado el siguiente decreto del ministerio de Agricultura:

Hay que reconocer que no se ha logrado tal propósito. Sólo puede conseguirse la solución del problema realizando una justicia que repare los daños causados con los desahucios y despidos y que reponga en la posesión de la tierra a los yunteros que tradicionalmente venían labrándola con sus instrumentos de trabajo.

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer Diatermia Lope de Vega, 19 (antes Muro)

ALMACEN DE MADERAS

de José María de la Sierra EN AGUILAR DE CAMPOO Muchas existencias de todas las clases. Se sirve a domicilio donde lo pidan. Facilidad de pago. Se ofrece camión de transporte para grandes y pequeñas distancias.

conceder inmediatamente una parcela en la hoja de barbecho de extensión equivalente a la que antes cultivaba.

Art. 4.º El ingeniero jefe del Servicio provincial de la Reforma Agraria comprobará sumariamente la veracidad de todos los extremos de la declaración a que se refiere el artículo segundo, y resumirá los expedientes por Municipio, agrupando a los yunteros solicitantes, según las fincas en que hayan actuado como tales, y remitiendo seguidamente al Instituto de Reforma Agraria.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

VISITAS AL PRESIDENTE

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió las visitas de los señores Martínez Barrios, con quien conferenció durante dos horas; Sánchez Albornoz, ministro de Agricultura, Estado, Hacienda y Trabajo, y diputado socialista señor Jiménez Asúa.

EL COMITE NACIONAL DE LA CEDA

MADRID.—Presidido por el señor Gil Robles, se ha reunido el comité nacional de la Ceda, desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde. Se acordó reconocer la autoridad indiscutible del señor Gil Robles, y se cambiaron impresiones sobre política y organización interna.

NOTICIA DESMENTIDA

MADRID.—Carece de fundamento la noticia lanzada hoy por la radio y publicada en algunos periódicos, según la cual el señor Lucía ha sido nombrado jefe de la minoría de la Ceda.

PROYECTOS DE LEY

MADRID.—Para reforzar los ingresos, el ministro de Hacienda, señor Franco, presentará en las primeras sesiones de las Cortes varios proyectos de ley para aumentar determinados impuestos por valor de uno: 250 millones de pesetas.

LO QUE CONTESTARA EL NEGUS

ADDIS ABEBA.—El llamamiento hecho por la Sociedad de Naciones a Italia y Etiopia para que entablen negociaciones para la paz ha llegado a Addis Abeba y ha sido enviado al Emperador, que se encuentra en un punto desconocido, al Norte.

LA ACTITUD DE ITALIA

ROMA.—El mariscal Badoglio ha dado las gracias al "duce" por los elogios que éste le dirigió con motivo de la victoria del Tíber.

La Turquía moderna

Turquía ha experimentado, en un corto espacio de años, una transformación tan profunda, que ha desaparecido casi por completo aquella fisonomía tan característica que la distinguía de las demás naciones.

Los abisinios creen inminente una gran ofensiva italiana

El embajador de Francia ha conferenciado esta mañana con el señor Suvich. Es demasiado pronto para conocer el punto de vista del Gobierno italiano, pero se sabe que las ambiciones italianas en Abisinia no se extenderán más allá de los límites fijados por el Tratado tripartito de 1906.

COMENTARIOS

GINEBRA.—Antes de salir de Ginebra, el señor Eden ha querido asistir a la reunión del Comité de los Dieciocho, reflejando así el interés de Inglaterra por el estudio de las sanciones sobre todo las del petróleo.

LA COMISION DE LOS DIECIOCHO

GINEBRA.—La Comisión de los Dieciocho se reunirá otra vez el 11 de marzo para recibir las contestaciones de Italia y Etiopia al llamamiento de paz que les ha hecho la Sociedad de Naciones.

REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE

MADRID.—La Diputación Permanente de las Cortes ha sido convocada para el sábado, a las seis de la tarde, en primera convocatoria, y para el lunes, a la misma hora, en segunda, con objeto de tratar del decreto sobre emisión de obligaciones por valor de 350 millones de pesetas.

LA ACTITUD DE ITALIA

ROMA.—El mariscal Badoglio ha dado las gracias al "duce" por los elogios que éste le dirigió con motivo de la victoria del Tíber.

VENTANA AL MUNDO La Turquía moderna (Continuación) Kemal Bajá, hoy presidente de la República, ha podido con las tradiciones de siglos, cambiadas de un solo plumazo, cambiar las cosas. Es el hombre hombre que surge en cada pueblo, a raíz de las desgracias, y que, en su momento, mucho tiempo se adentrar en el espíritu de su pueblo su programa reformador, pero a todo llegar con la férrea voluntad. Y es que la evolución de la Turquía moderna es el resultado de una evolución histórica, sino la necesidad de una imposición gubernamental. Pero esta misma razón los turcos que habitan en otros países—en el extranjero—no han querido someterse a las normas tramodernas de la Turquía actual. Han conservado su mentalidad peculiar y su aspecto tradicional a pesar de todo.

Por si fracasan de nuevo las gestiones de Ginebra estudia la cuestión del embargo del petróleo

Los expertos en el asunto del petróleo y los que estudian la aplicación de las sanciones se han reunido inmediatamente después de que la Comisión de los Dieciocho aplazó sus deliberaciones.

COMENTARIOS

GINEBRA.—Antes de salir de Ginebra, el señor Eden ha querido asistir a la reunión del Comité de los Dieciocho, reflejando así el interés de Inglaterra por el estudio de las sanciones sobre todo las del petróleo.

LA COMISION DE LOS DIECIOCHO

GINEBRA.—La Comisión de los Dieciocho se reunirá otra vez el 11 de marzo para recibir las contestaciones de Italia y Etiopia al llamamiento de paz que les ha hecho la Sociedad de Naciones.

LA ACTITUD DE ITALIA

ROMA.—El mariscal Badoglio ha dado las gracias al "duce" por los elogios que éste le dirigió con motivo de la victoria del Tíber.

Vertical text on the right edge of the page, including page number and date.

DE MARZO DE 1936

LA SITUACION POLITICA DEL MOMENTO

Mañana, el señor Gil Robles expondrá la posición de su partido. En torno a unas palabras del señor Azaña, se realiza una maniobra. La jefatura de la CEDA

MADRID.—La atención política del día de ayer ha estado centrada principalmente en la reunión del Consejo Nacional de la CEDA.

Hubo en ella una absoluta unanimidad en lo que hace referencia a la apreciación de la situación que el partido adopta para el futuro. Probablemente el señor Gil Robles al convocar la reunión de los directivos se harán públicas unas declaraciones suyas, señalando en ellas con toda claridad la trayectoria política del partido que dirige.

Desde luego puede adelantarse que la actitud de la CEDA con respecto a la actuación de los 86 diputados electos será la que corresponde a la actuación que desde luego realicen las fuerzas encargadas de la gobernanza del país.

Para fecha próxima se celebrará en Madrid una Asamblea general del partido, en la cual se ratificará o no el plan trazado por el Consejo Nacional, y se discutirán otros propósitos de carácter técnico del partido, como la organización de las comisiones de los representantes en el Parlamento.

La presencia del señor Gil Robles en la última reunión del Consejo Nacional ha sido el más relevante motivo del rumor reanudado en su apartamiento de la política activa y su sustitución en la jefatura, según unos por el señor Jiménez Fernández, y según otros, por don Luis Lucía.

El otro punto de interés al respecto del cual han girado también los comentarios de los censo políticos, son las manifestaciones que se atribuyen al señor Azaña en el banquete celebrado por Izquierda Republicana.

Estas palabras del presidente del Consejo sobrecogieron el ánimo de un gran sector de la opinión pública, al que no es posible olvidar y del que no se puede prescindir ni aun desde las altas esferas del Poder. Además, los elementos coaligados de la jefatura de Izquierda Republicana han hecho a su gusto interpretación de tales palabras, atribuyendo al señor Azaña una posición que ya casi en su totalidad se halla en las lindes del comunismo.

Debidamente enterados —dice el periódico "Ya"—, podemos asegurar que no son esos los propósitos del señor Azaña.

El jefe del Gobierno quiso de este modo se ajusta exactamente a unas manifestaciones que el señor Martínez Barrio hizo a raíz de conocerse el resultado de las elecciones —que cumplirían el pacto que sirvió de base para la unión del Bloque Popular, pero sin rebasarlo ni una tilde. Y que una vez hecho esto, él, como jefe de partido, procuraría regir el Estado por el derrotero político que tiene como postulado el partido, de Izquierda Republicana. Pero estos postulados están muy lejos de las doctrinas socialistas, y más aún, en lo que a procedimiento se refiere, de los comunistas.

Estos rumores —condenados de antemano al fracaso— sólo van encaminados a llevar al ánimo de quien debe conservar sereno y ecuaníme el que se salga de la posición política que tiene dentro de la República para encuadrarse definitivamente en los partidos proletarios y ser en ellos un delegado más de organizaciones que no tienen arraigo en nuestro país.

Los mercados al día

IMPRESIONES La situación de los mercados castellanos es la misma que indicamos hace días. En la semana pasada se había iniciado una ligera reacción en el mercado que hizo concebir a los tenedores de grano la esperanza de que iba a salir de su atonía el paralizado negocio. Mas el persistente temporal de lluvias que últimamente se ha registrado por toda Castilla, la escasez de la demanda y la parvedad en la oferta, han conseguido llevar al negocio a la inactividad. No se trabaja absolutamente nada. Y a decir verdad todo se halla enmarcado en un momento de expectación en espera de las resoluciones que pueda adoptar el nuevo titular de la cartera de Agricultura, de quien como persona capacitada se asegura ha de dictar disposiciones para encauzar el problema tan sumido en la inacción. Los corredores y negociantes han transmitido durante estos últimos días ofertas alrededor de estos tipos: Grano de Avila y Valladolid, a 40 pesetas por 100 kilogramos; de Peñafiel, a 39,50, y de líneas de Palencia y Burgos, a 39. En ninguno de los ofrecimientos se ha obtenido contrapartida. Los compradores no admiten oferta más que sobre muy barato. En Valladolid, lo poco que se ha operado al detall se ha pagado de 67 a 67,50 reales, por fanega de 94 libras. Estaba sido la más reciente cotización. Confemos en que pasados estos primeros momentos de agitación política, venga el Gobierno, con las decisiones que el pueblo labrador está esperando, con serenidad, pero con impaciencia. Intil es decir que las operaciones concertadas han sido realizadas con las reservas consiguientes. Por lo que hace a los mantos, están sostenidos, cediéndose de 53 a 60 pesetas, según tipos. Otros granos.—El centeno sigue abandonado de la demanda, cediéndose a 32 pesetas por 100 kilos, con saco. Los piensos con el pasado temporal suave que ha colocado en abundancia los prados, se han resentido notablemente. La cebada se halla retraída. Se ofrece a 31 pesetas con saco la caballería y a 31,50 la ladilla superior, sobre vagón en estas líneas. La avena, a 29,50 con envase, los yeros a 34, las algarobas a 36 y las habas a 43 y 44 pesetas. El maíz parece estar en baja. Del Plata, en puertos; se ofrece a 41 pesetas, y el andaluz de 39 a 40. Harinas y salvados.—Se había aumentado el volumen de facturaciones y ventas, pero ha vuelto la calma, mostrándose sumamente estacionado el mercado. La fabricación tiene puesta la mirada en la futura cosecha y no quiere adquirir compromisos de ventas a los precios actuales. Las cotizaciones en plaza, por unidad 100 kilos, con envase, son éstas: Selectas, a 51 pesetas; panaderas, a 47,50 y 48; bajás, a 40 pesetas. Los subproductos se hallan

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

PERLAS PECTORALES LIEBMA PAT. 060

Préstamos amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas. Interés, cinco y medio por ciento. Tramitación rápida. Asesoramiento jurídico y técnico gratuito. Botana, Madrid. Informes: Teodoro Rabanal. Valentín Calderón, 7, tercero. PALENCIA

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado. RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

ANUNCIO Con esta fecha se han trasladado las oficinas de la Federación Provincial Patronal Agraria y de su Mutua Agraria al número 21, tercero derecha, de la calle Lope de Vega (antes Muro), frente al Mercado. Lo que se pone en conocimiento de todos los afiliados de la provincia.

E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, sífilis, Vías Urinarias. Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

LA Casa POLO está recibiendo las Últimas novedades en ARTICULOS de ENTRETIMIENTO MAYOR 91 TELEFONO 5 No deje de visitar esta Casa!

Revistas

"El Granito de Arena" Hemos recibido en nuestra Redacción el número de la notabilísima revista "El Granito de Arena", correspondiente a la fecha de hoy.

Como siempre, "El Granito de Arena" contiene amenos y muy sugestivos artículos, entre los que inserta la Cuarta Carta Pastoral de nuestro reverendísimo Prelado, dada en el día del Miércoles de Ceniza.

El resumen de este número es el siguiente: Después de las Bodas de plata, Manuel González, Obispo de Palencia.—El Papa y "Un sueño Pastoral", Manuel González, Obispo de Palencia.—Carta Pastoral, Manuel, Obispo de Palencia.—Un Sagarrio Calvario, Alberto Risco.—Novena de confianza al Sagrado Corazón de Jesús, Manuel, Obispo de Palencia.—Una Obra—Fuente, R. y C.—Aromas del Evangelio: También Jesús se va, José María de Santa Teresa.—De mi Catecismo: Las generosidades infantiles, M.—Ecos de nuestras Bodas, María de Andalucía.—Formando niños reparadores.—Acaba de fundarse nuestra Obra en Jaca.—Asamblea de las Marías de Salamanca.—Bibliografía.—Obituario.

La fiesta de los Estudiantes Católicos En la iglesia de San Pablo El sábado próximo, día 7, celebrarán, como en años anteriores, la fiesta de su excelso Patrono Santo Tomás de Aquino, los estudiantes católicos palentinos.

A las ocho y media, habrá Misa de Comunión general, acompañada de armonium. A las diez, Misa solemne, cantándose la de "Angelis", a tres voces, de Valdés y panegírico del Angélico Doctor por el M. R. Padre Prior de los Religiosos Dominicos.

Aun cuando no han menester de llamamiento alguno los estudiantes palentinos, se encarece su asistencia a dichos actos, para que la concurrencia, juntamente con el fervor de la misma, contribuyan a dar esplendor al homenaje anual que se rinde al glorioso Santo de Aquino, sellándose una vez más el espíritu cristiano de todos los jóvenes españoles para que dicho espíritu así fortalecido y vigorizado por la oración, realice la obra meritoria de iluminar otras muchas inteligencias apagadas por los errores.

COLOCANSE grandes, pequeños capitales, directamente con buenos beneficios y con las mayores garantías comerciales e hipotecarias. Escribid, Apartado 9.006, Madrid

ligeramente sostenidos, aunque perdieron algún terreno. Se pagan, las comidillas, de 21 a 23 pesetas; los hojás, de 23 a 25; las cuartas, de 23 a 26, y las tercerillas, de 30 a 34 pesetas.

VENDESE carro mulas seminuevo, o cámbiase por otro bueno. Para verlo y tratar, con Fernando Martín, Dehesa Romanos (Palencia).

POR SOBRIANTE de labranza se venden dos mulas, una de tres años, cinco dedos sobre la marca; otra, dos años, un dedo. Para tratar, Jesús Tomé, Frechilla.

SIRVIENTA, de 25 años, se ofrece para dentro o fuera de la capital. Informes: Agustín Rasillo, calle Antonio Maura, 29. (Fonda), Palencia.

VENTA molino harinero, en Collazos de Boedo. Para tratar, con su dueño, Próspero Arroyo.

SE VENDE máquina taladradora y un fuelle fragua seminuevo. Antonio Herrero. Posa de la Vega.

SE NECESITA mujer media edad o joven, para arreglo de casa y niños humildes. Informes, Vicente Zarzosa, en Allende el Río, Palencia.

VENDO par machos al cerrar, dos dedos, a toda prueba, o se cambian por otros cerrados y menos talla. Demetrio Abad, Santa Cruz del Monte.

SE VENDE labranza, mula y macho seis años, medio dedo sobre la marca, a toda prueba. Nicanor del Campo, Villota del Duque.

La nueva democracia

Aparte de la que sigue apareciendo por esos pueblos de Dios al realizarse la anhelada reposición de los Ayuntamientos del 14 de abril, "como obra de justicia, de paz y de convivencia ciudadana" y que consiste, como está viéndose, en nombrar "Gestoras" donde los concejales elegidos por los pueblos no son republicanos o socialistas, nos encontramos con una deliciosa perla democrática en el "Heraldo de Madrid", que es, como se sabe, el órgano nacional de la civilización europea.

Lo vemos en uno de sus títulos más estrepitosos. Dice así: EL CAMINO MAS CORTO PARA RESOLVER PROBLEMAS APREMIANTES ES LA LEGISLACION POR DECRETO.

¡Legislar por decreto! Se lo dicen eso al "Heraldo" hace mes y medio y en otro título tan grande, por lo menos, como ese, hubiese dicho: LEGISLAR POR DECRETO ES UN ATENTADO DE LA INQUISICION Y DEL FASCISMO CONTRA LA LIBERTAD Y LA SOBERANIA DEL PUEBLO.

Pero son así, y no tienen enmienda posible. Y, además, como en la época inolvidable de las Constituyentes, se creen eternos. Recojamos esa nueva manifestación democrática del arte de legislar en una República que acaba de elegir su Parlamento, y esperemos.

IMPORTANTE CASA de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166.—San Sebastián.

R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

Noticias de la provincia Saldaña MISIONES El domingo llegaron a esta villa con objeto de celebrar ocho días los ejercicios de las santas Misiones, los religiosos Padres Juan Lamamié de Clairac y S. Hidalgo.

La amplia iglesia de San Miguel, que es donde se celebran las Misiones, se ve completamente llena de fieles, lo mismo a los santos ejercicios de la mañana que a los de la tarde y de la noche, hasta el extremo de que tienen que abrir las puertas para poder oír desde el pórtico.

Nada nos ha sorprendido de nuestro vecindario esta demostración de fe católica, pues sabido es que todos son creyentes y si alguno hace ostentación de no serlo, éste reza en casa el rosario en familia y si se ve en trance apurado, es el primero en llamar al sacerdote. EL CORRESPONSAL

Capítulo de sucesos

Nuevos detalles del robo en una panadería de Carrión de los Condes Un modesto industrial de Santervás de la Vega arrollado y muerto por un carro

Ampliamos la información que nos remitió ayer nuestro diligente corresponsal en Carrión de los Condes, sobre el robo perpetrado en la panadería "Las Eras", propiedad de don Zacarías Pradere, vecino de Ampuero (Santander). Los ladrones se llevaron una caja pequeña de caudales conteniendo unas seis mil ochocientas pesetas.

Para efectuar el robo, descendieron en parte la alambreira de una ventana que da al norte, rompiendo un cristal y pudiendo, de este modo abrir la ventana y penetrar en el interior; y atravesando la portera abrieron la puerta de la oficina sin violencia, descerrajando después un armario donde se encontraba la caja que desapareció, habiéndose encontrado también abierta una puerta de la panadería que tenía la llave por dentro y que los cacos abrieron sin duda para salir.

De la comprobación de lo expuesto y de las gestiones practicadas, se sospecha que los autores puedan haber sido algunos de los operarios o empleados de la panadería, habiendo sido detenidos Sergio Alonso Mena, de 35 años, casado, natural de Paredes de Nava, y Julián Marcos Rodríguez, de 16 años, natural de Carrión, pues al examinarles el calzado coinciden las huellas observadas al pie de la ventana violentada, y si bien niegan su participación en el hecho han sido entregados al juez de Instrucción, continuando la Guardia civil sus gestiones hasta el total esclarecimiento de los hechos.

MUERTO POR UN CARRO Nuestro activo corresponsal en Saldaña nos informa de un grave accidente que costó la vida a un modesto industrial. Según estos informes el vecino de Santervás de la Vega Manuel Díez, conocido por "El Torresano", se dirigía al mercado guiando un carro con naranjas, limones y otros productos destinados a la venta, cuando por efecto de un resbalón, pues usa ba abarcas, cayó al suelo, con tan mala suerte que las ruedas pasaron por encima de su cuerpo.

Su esposa, que venía en el carro, al darse cuenta del accidente, apejó en el acto, comen zando a pedir auxilio, acudiendo en socorro del industrial muchos transeuntes, quienes, viéndose con vida, le levantaron ins talándole con todo género de cuidados en el vehículo para trasladarlo a su domicilio, mientras otras personas fueron a avisar a un médico, pero todo resultó inútil, ya que el desgraciado Manuel dejaba de existir media hora después del suceso. La víctima contaba 45 años de edad y deja mujer y cinco hijos.

El entierro promete constituir una sentida manifestación de duelo, pues el finado era muy estimado de todos sus convecinos. LEA Vd. EL DIA DE PALENCIA

¡Descansen en paz y reciban sus desconsolados familiares la expresión de nuestro pésame! VAGABUNDO DETENIDO Por la Guardia civil de Villamartin ha sido detenido en la carretera de Castrogonzalo, el vagabundo que dijo llamarse Antonio Giraldo Laso, de 45 años, casado, natural de Villatoquite, sin domicilio habitual, cuyo sujeción en el pueblo de Marzargos había robado momentos antes la cantidad de diez pesetas al comerciante de ultramarinos Justino Herrera de la Rúa, del cajón del mostrador del establecimiento, aprovechándose de la momentánea ausencia de los dueños, que se hallaban en otro local de la vivienda. El detenido había escondido las diez pesetas en un montón de grava destinada al firme de la carretera. Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Mazariegos

Sindicato de Remolacheros de Castilla la Vieja La Junta general del domingo El próximo domingo, 8 de marzo, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, celebrará este Sindicato Junta general extraordinaria, en la calle de Muro, número 7 (Casa Social Católica). Además de los socios, pueden asistir todos los cultivadores de remolacha que lo deseen, así como los que, sin serlo todavía, tienen solicitado su ingreso en el Sindicato. El objeto principal de la reunión, es dar a conocer las normas trazadas por la Comisión Mixta Arbitral para la aplicación de la Ley de Azúcares y distribución por pueblos de la contratación destinada a esta Región. Es deseo de la Directiva proporcionar a todos noticia exacta de los trabajos llevados a cabo por el Sindicato hasta conseguir la Ley y después de su aprobación, así como de la labor realizada por la representación de esta zona en la Comisión Mixta Arbitral Remolachero-Azucaera. Desea igualmente difundir lo que la Ley significa en el orden remolachero y ponernos en contacto con todos los cultivadores sin distinción, para fijar de acuerdo la actuación que en defensa de los intereses de Castilla hemos de tener en lo futuro. El nuevo precio, el contrato oficial, los cupos asignados a las distintas zonas, en distribución por fábricas, el reparto de semilla y en general todo lo que ha sido objeto de nueva reglamentación debe ser perfectamente conocido por los cultivadores, para que sabiendo su alcance y los derechos que por ello les corresponde, sepan la actuación que en cada caso deben observar frente a las maniobras de los que intenten sorprenderlos. LEA Vd. EL DIA DE PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE ARRIENDA molino harinero, en Zarzosa de Pisuerga (Burgos). Dirigirse a Mateo Herrero.

VENDESE carro entoldado pequeño, en buen uso; un macho, media edad, buen trabajo, alzada la marca. Herminio Albillo, Torremormojón.

CEBADA TREMESINA para siembra. Se vende. Muestra e informes: MERINO, Calle Antonio Maura, 8.

GRANJA AVICOLA "El Convento". Santa María de Mave. Estación de Mave. Raza Leghorn blanca. Huevos por caja, incubados, cinco pesetas docena. Gallos reproductores, quince y diez pesetas uno. Según selección. Gallinas de un año, primera puesta de más de 250 huevos, quince pesetas. De más de 150, diez pesetas. Lotes de diez de estas gallinas y un gallo, de ciento a ciento cincuenta pesetas.

NECESITO oficial herrero. Julio Rodríguez, Baitánas (Palencia).

SE VENDEN 10 ovejas emparejadas a partir de veinte en Villanuño de Valdavia. Para tratar con Prisciliano Macho.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

RADIOS "Saba", "Pilot", "La Voz de su Amo", "Castilla", etc. No hay competencia posible. Primeras marcas en precios baratos. Plazos. Facilidades.

FELICIANO ORTEGA PALENCIA Teléfono, 96.—Calle de Berruete. Apartado 58

AUTOMOVILES usados: Fiat 501 y Fiat 503; Citroen, Peugeot y otras marcas, en perfecto estado y a toda prueba, precios de saldo y facilidades de pago. Talleres "Rodero". Carrión de los Condes.

Buena cosecha has tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor. Mas para tu buen provecho y que gastes con postín no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Abrigos de cuero, impermeables, guantes, jerseys. Mayor, 78 y 86.

Tendrá hora exacta CON UN RELOJ de Casa Salamanca Mayor Pral., 53.—Palencia

Banco HERRERO OVIEDO PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero.

Sucursales Arriondas, Astorga, Benayente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 3 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

La mañana de hoy en la Diputación Se acuerda imprimir gran actividad a las obras del nuevo Hospital Provincial

Esta mañana, a las once y media, celebró sesión la Comisión gestora, bajo la presidencia de don Antonio Casañé Fernández.

Asistieron los gestores señores Pérez de la Fuente, Corcovado, Arangüena, Hernández y Civera.

Fue aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.

Se acordó celebrar sesiones para el corriente mes los días 14 y 25, a las siete de la tarde.

Por unanimidad se aprobó la distribución de comisiones, peticiones y cargos de representación.

Contabilidad provincial

Se aprobó la cuenta del presupuesto provincial correspondiente al cuarto trimestre del 1935.

Por el Negociado, correspondiente se aprobó la siguiente relación de cuentas y facturas que pertenecen a don José Dato, don Ángel de las Heras, viuda de Severino González, don Aurelio de la Fuente, don Guillermo Cuenca, don Norberto Marcos, Ajuria, S. A., don Hilario Marín, Industrias Sanitarias, S. A. Hijos de Hermenegildo Sendino, don Afrodisio Aguado, Papelería Merino, don Ramón Miguel, Azcoitia y Calderón, don Manuel Arroyo, portero Jacinto Martín, don Gregorio Buj, Tribunal Tutelar de Menores de Bilbao, y cuentas de los señores gestores salientes.

Se aprobó la cuenta de justificación de material de la Inspección provincial de Sanidad, correspondiente al primer semestre de 1935, que importa pesetas 375.

Idem la cuenta de conservación de carreteras provinciales, mes de febrero, 897,50 pesetas; de caminos vecinales terminados por el Estado, 4.370,10; y de los terminados por la Diputación, 5.646 pesetas (todas ellas correspondientes al mes de febrero).

Beneficencia

De este departamento se aprobaron los siguientes asuntos:

Informe sobre ingreso en Maternidad del niño Miguel Alonso.

Idem favorable en el escalafón del Hospicio de Sotero Moreno, de Villarramiel.

Idem favorable en el Manicomio, de Antonina de Juana, de Palencia; Claudio López, de Villalobón; Justa Gutiérrez, de Valdealmillos, y desfavorable a Ángel Ibañez Martínez, de Reino de Cerrato.

Idem entradas y salidas en el Hospital.

Vías y Obras

Se aprobó la elevación a definitiva de las subastas de acopios de piedra para la carretera provincial de Pina a Támarra, a favor de Santos Verano, en 13.770 pesetas; para la de Calabazanos a Esguevillas, a favor de Francisco Perote, en pesetas 9.240; el camino vecinal de la carretera de La Magdalena a la de Palencia a Tinamayor a la de Santibáñez de la Peña al mismo punto, a favor de don Juan Santos, 14.530 pesetas.

Idem el informe sobre cesión de un rodillo al Ayuntamiento de Celada de Robledo.

Personal

Se autoriza a la presidencia para que de acuerdo con el gerente de la imprenta provincial, se nombren cuatro temporeros para los trabajos del Censo.

Se dejan en suspenso los recientes nombramientos de tres temporeros para el reparto de hojas declaratorias de cédulas y de otros dos que ya existían en el Negociado.

Se revisarán estos nombramientos y si hay irregularidad en ellos se harán nuevas designaciones.

Queda en suspenso el nombramiento de enfermero de la Beneficencia hecho por la Dirección a favor de Félix Vicente.

Se da cuenta, y se aprueba, de un decreto de la Presidencia repudiando en el cargo de administrador de la Beneficencia a don Hilario Beato.

Se restablece la plaza de primer cajista de la imprenta provincial y la consignación en Presupuesto readmitiendo en la misma a don Mariano R. Colmenares, indemnizándole en todos los haberes no percibidos.

Se deja sin efecto el correctivo impuesto al asilado aprendiz de la imprenta Mateo Herrero.

Se admite de nuevo al asilado Valentín Cubero que se le expulsó por haber faltado de palabra a una Hermana de la Caridad. Se le readmite por estimar excesivo el castigo.

En el período de ruegos y preguntas el señor Hernández expone diversas anomalías que ha encontrado al hacerse cargo de la dirección de los establecimientos de Beneficencia, y con arreglo a sus manifestaciones, se acuerda:

Se completen diez o doce camas que hay sin utilizar para que se ocupen inmediatamente.

Ver la forma para que faltando consignación para gastos que se estiman inaplazables se arbitre el modo para cubrir las necesidades que se presenten.

Dejar sin efecto la clase de mecanografía, y si es preciso nombrar un encargado más capaz que la desempeñe.

Se prohíbe que en los patios de la Beneficencia se exploten aves de corral.

Como el carbón es de mala calidad, se dispone que cuando se termine se vaya a una nueva adjudicación.

Sobre compras de aceite y otros artículos se le encarga en grese todo lo comprado y de que no se adquiera más que lo necesario.

Habiéndose hecho con infracción legal, pero de forma irregular la entrega de un niño de dos años en la Beneficencia, se acuerda se abra expediente para averiguar responsabilidades.

Se acordó asimismo restablecer la plaza de cocinero.

Se obligará al médico-director de los establecimientos para que cumpla debidamente la obligación de visita diaria.

Se conviene en la necesidad de nombrar un tercer celador y la Dirección hará la correspondiente propuesta.

Asimismo se traerá a la próxima sesión el expediente de que fueron objeto dos celadores de la Beneficencia.

Se acordó que el presidente de la anterior Gestora indique en qué estado se encuentran las insignias que fueron costeadas por suscripción y a iniciativa de la anterior Gestora en honor del exgobernador civil señor Maesso.

Se nombró vicedirector de los establecimientos de Beneficencia a don Vicente Arangüena.

Sobre el nuevo Hospital provincial

El señor Casañé da cuenta a los gestores del estado en que se encuentran las obras del nuevo Hospital provincial y de la conveniencia de imprimir en ellas una mayor actividad para que dentro de muy poco esta iniciativa de la Gestora que el presidio con anterioridad sea una realidad, y para que dentro de unos meses, antes de llegar el otoño, se verifique el traslado de los enfermos del hospital de San Bernabé y San Antolín al nuevo hospital provincial.

El señor Casañé pidió a los gestores si estaban conformes con sus manifestaciones y las minorías de Unión republicana y socialista dió conformidad a las mismas.

Dijo por último el presidente de la Diputación que esta em presa es fácil y que no se necesita para sostenerla recurrir a ningún empréstito.

A tal efecto da a conocer a los gestores la actual situación económica de la Diputación, que es como sigue:

En valores nominales depositados en Bancos existe un millón cien mil pesetas.

Pendientes de cobro, trescientas ochenta mil.

Anticipos pendientes también de cobro, por construcción de caminos vecinales, cuatrocientas sesenta mil.

En efectivo existen un millón novecientos cuarenta mil pesetas.

La Diputación tiene pendientes de pago trescientas veintidós mil pesetas.

Hay, pues, en la Diputación pesetas, un millón seiscientos dieciocho mil.

El señor Civera dice que al objeto de aminorar el paro provincial y de la capital, se estudie un proyecto entre los ges

Luca de Tena deja la dirección de "A B C" También la presidencia de "Prensa Española"

SE ENCARGA DE LA DIRECCIÓN EL SEÑOR GALINSOGA

Don Juan Ignacio Luca de Tena, hasta ahora director de "A B C", ha presentado con carácter irrevocable la dimisión de dicho cargo y la de presidencia del Consejo de Administración de "Prensa Española".

El señor Luca de Tena anuncia y fundamenta su determinación en una carta que publica "A B C" de esta mañana.

"Cuando en la guerra—dice el director dimisionario—los triunfadores ocupan una ciudad, a los vencidos les quedan dos caminos: salir por una puerta a tiempo que por la otra entran los vencedores, o entregarse a ellos como prisioneros. A mí no me faltaron fuerzas para sufrir en el primer bienio dos largas prisiones gubernativas en la cárcel, pero estoy seguro de que me faltarian ahora para ser prisionero en mi propia casa (por llamarla así, que me disculpen los socialistas)".

En sustitución de don Juan Ignacio Luca de Tena, se ha hecho cargo de la dirección del diario "A B C" don Luis M. de Galinsoga.

La huelga de vías y obras de tranvías solucionada

MADRID.—El alcalde, al recibir esta mañana a los periodistas, les dió cuenta de que se había solucionado la huelga que habían planteado en vías y obras de la Compañía de Tranvías de Madrid, previa la readmisión de todos los obreros despedidos, que era lo que solicitaban los huelguistas.

Del Gobierno Civil

Visitas

Esta mañana ha recibido el gobernador interino señor Fernández Álvarez la visita de los alcaldes de Torquemada, Guardo, Torre de los Molinos, Villaprovedo, Veilla de Guardo y Vertabillo.

También estuvieron en el despacho de nuestra primera autoridad varias comisiones de obreros.

Oficio retirado

La Federación de Sociedades Obreras de la Casa del Pueblo ha retirado el oficio de huelga general, en atención a la solución dada en el asunto de la readmisión de obreros despedidos.

Regreso del gobernador propietario

A las dos y media de la tarde ha llegado a Palencia el gobernador propietario don Antonio Boix Roig, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

Poco después sostuvo el señor Boix una entrevista con el gobernador interino y presidente de la Audiencia don Enrique Fernández Álvarez, quien le informó de todos los asuntos de estos últimos días y de los pendientes de resolución y le hizo entrega del mando de la provincia.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos

Por el señor delegado de Hacienda se ordena se pongan al cobro los nombramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Don Agripino Fernández, don Antonio Merino, don José Yagües, don Prudencio Maté, señor administrador de Correos, señor pagador de Obras Públicas, señor delegado de la Confederación Hidrográfica del Duero, Compañía del Ferrocarril del Secundario, don Rafael Peña y don Luis Valderrábano.

Si en el nuevo Parlamento se plantea algún debate de grandes vuelos en torno a su gestión—y a ello da pie el obligado examen del decreto de disolución—podría ocurrir que el señor Alcalá Zamora, considerando que brantada su autoridad, se anticipa a posibles resoluciones de la Cámara. Recientes manifestaciones hechas en un mitin público por persona con representación parlamentaria y adscrita al Frente Popular acaso hayan servido para acentuar ese propósito del jefe del Estado, propósito que, como se recorda-

Por cuestiones particulares disparan varios tiros contra don José María Maura

Ingresó en gravísimo estado en una clínica de San Sebastián

BILBAO.—Esta mañana a las doce ha sido objeto de un atentado don José María Maura, hijo de don Antonio, el cual recibió siete balazos, siendo su estado gravísimo. A esa hora, en una casa de Seguros que dirige el señor Maura, se presentó un individuo llamado Manuel Coto, el cual hace tiempo fue atropellado por un automóvil, y fundándose en la existencia de un seguro que tenía hecho de los obreros a su cargo, pretendió cobrar la indemnización indebidamente.

No obstante, la casa aseguradora, al ver que por efecto del atropello el citado señor Coto quedó inválido, le otorgó diversas cantidades.

El mencionado individuo se presentó hoy en las oficinas de la entidad aseguradora, tras pasado por un carrito, y dirigiéndose a don José María Maura, que estaba en una de las ventanillas de su despacho, le dijo:

—Quítese de ahí, o lo mataré.

Como el señor Maura intentara disuadirle de sus propósitos, el visitante hizo uso de su pistola, disparándole siete tiros.

El señor Maura cayó desplomado al suelo, y el azoramiento del criminal fué tan enorme, que siguió disparando su arma dieciséis o diecisiete veces, y agotando por ello más de dos cargadores.

El señor Maura fué trasladado urgentemente a una clínica de San Sebastián, en la cual ingresó en estado gravísimo.

Se ha dado aviso a sus hermanos y don Miguel ha cursado un telegrama anunciando su llegada.

El hecho ha producido consternación en todo Bilbao.

Aún sigue sin nuevo Gobierno el pueblo japonés

Se precisa restablecer el equilibrio en el Ejército

UN PRINCIPE QUE NO ACEPTA EL ENCARGO

TOKIO.—Se le ha ofrecido el cargo de jefe del Gobierno al príncipe Konoé, presidente de la Cámara de los Pares, pero no ha aceptado.

El general Nishi, del Consejo Superior de Guerra, ha sido nombrado inspector general de Instrucción militar, en sustitución del general Watanabe, muerto por los rebeldes el día 26.

Los barcos de guerra que partullaban a la altura de Tokio desde que se inició el levantamiento, han salido para su base de Yakosuka.

El Consejo de guerra ha entregado su dimisión al príncipe de Saionji, y al mismo tiempo una Memoria, en la que se dice que sólo una reforma completa de la política del Estado y la actuación de nuevas fuerzas pueden remediar la situación. Hay que adoptar—dicen—una decisión sin tardanza para restablecer el equilibrio en el Ejército.

Los funcionarios del departamento de Negocios Extranjeros piden también la formación de un Gobierno fuerte y decidido.

TRIBUNAL MILITAR ESPECIAL

TOKIO.—Se anuncia oficialmente que ha sido creado un Tribunal especial, presidido por el ministro de la Guerra, para juzgar a los culpables de la reciente sublevación.

Un comunicado oficial anuncia que más de 1.400 soldados y oficiales pertenecientes al tercer regimiento de Infantería, a la división de la Guardia imperial, al primero y tercer regimientos de la primera división y al séptimo regimiento de Artillería pesada, participaron en el movimiento.

El periodista inglés Sampson ha sido condenado, a veinte días de detención en Tokio por la acusación de propagar noticias tendenciosas.

Al abrirse las Cortes se discutirá si fueron bien disueltas las anteriores Cortes

Lo que dicen sobre este asunto "A B C" y "El Liberal" de Bilbao

DICE HOY "A B C"

MADRID.—Tan pronto como la Cámara esté constituida—y según las impresiones recogidas lo será en un plazo breve—, que dará planteado el problema político que figura en el artículo 81 de la Constitución; es decir, se discutirá si las pasadas Cortes debieron ser disueltas o no. Y con este tema se enlazará otro de gran trascendencia: el de si las facultades presidenciales para la disolución del Parlamento se agotaron o no con el decreto que disolvió las Cortes anteriores.

Son conocidas las opiniones que en esta última cuestión man tuvieron los hombres que hoy ocupan el Poder y muchos de los que figuran en la oposición.

LO QUE DICE "EL LIBERAL", DE BILBAO

Relacionado con este asunto, copiamos de "El Liberal" de Bilbao, órgano que, como se sabe, tiene tan íntima amistad con don Indalecio Prieto, al comentar la manifestación que hubo en dicha capital vasca el domingo último:

"Pero antes que este problema de la estructura de las provincias, y quizá antes del de la renovación municipal,—(afirman que habrá elecciones municipales el 12 de abril)— surgirá otro de extraordinaria trascendencia: la elección de Presidentes de la República. Hace algún tiempo nos atrevimos a predecir que el señor Alcalá Zamora no concluiría su mandato legal. Si en el nuevo Parlamento se plantea algún debate de grandes vuelos en torno a su gestión—y a ello da pie el obligado examen del decreto de disolución—podría ocurrir que el señor Alcalá Zamora, considerando que brantada su autoridad, se anticipa a posibles resoluciones de la Cámara. Recientes manifestaciones hechas en un mitin público por persona con representación parlamentaria y adscrita al Frente Popular acaso hayan servido para acentuar ese propósito del jefe del Estado, propósito que, como se recorda-

rá, anunció en sonada entrevista don Miguel Maura.

Ante todas estas contingencias, cuya importancia no es necesario subrayar, interesa mucho que el contenido de las masas populares encuentre cauces fecundos. Bien están manifestaciones como la del domingo, pero está mejor, mucho mejor, ir organizando ya las elecciones municipales y las de los compromisarios, que, juntamente con los diputados a Cortes, han de nombrar al nuevo Presidente de la República, temas de los que, al parecer, no se acordaban los manifestantes callejeros."

Los comerciantes e industriales y la readmisión de obreros

La Federación Patronal de Comerciantes e Industriales de Palencia y su Provincia, pone en conocimiento de los señores socios a quienes afecta el Decreto de 29 de febrero último, que por la Secretaría Comercial se facilitarán datos sobre los resultados de la actuación de la Comisión permanente que ya está entendiendo en las incidencias de la readmisión de obreros. La oficina está abierta desde las nueve y media hasta la una y media de la mañana y desde las tres hasta las ocho de la tarde.

Trigo vendido en el día de ayer

Por el Comité Provincial Regulador del mercado triguero se han despachado en el día de ayer guías para la venta de trigo por un total de 1.820 quintales, de los cuales 973 fueron adquiridos por los almacenistas de esta capital y el resto por una Cooperativa de Valladolid.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

La reorganización del Bloque Patronal

MADRID.—El Bloque Patronal, que se reunió ayer tarde, examinó detenidamente la situación política actual, al objeto de establecer una más compacta coordinación de la fuerza contrarrevolucionaria.

A tal efecto se dió un voto de confianza y con amplios poderes a don José Calvo Sotelo, para que organice la citada entidad. El manifiesto y las bases de esta nueva organización se harán públicas seguidamente.

Stalin, habla durante tres horas con el dictador americano

Según el dictador ruso, hay dos focos de guerra para la paz

RUSIA EN AYUDA DE MON GOLFIA

MOSCU.—Stalin ha concedido una entrevista de tres horas al director del periódico "New York World Telegram", Roy Howard.

Ha manifestado que Rusia tenderá que acudir en ayuda de Mongolia si el Japón se atreviera a atacarla.

A una pregunta de si los soviets creen en una agresión semejante por parte de Alemania y desde qué posición y en qué dirección operarian las fuerzas alemanas, el dictador contestó lo siguiente:

"La historia enseña que cuando un Estado tiene el propósito de declarar la guerra a otro cuerpo territorial no es inmediato, busca un Estado intermedio, cuyas fronteras lindan con las del país hacia el cual va diri-

El ministro de Comunicaciones discurso en la toma de posesión de los cargos del departamento

Invitó a los que se sientan cansados a pedir la jubilación o a deponer sus errores y adherirse al Gobierno

MADRID.—Esta mañana han tomado posesión de sus cargos respectivos, los directores generales de Correos, Telecomunicación y Marina Mercante, señores Mata, Jara y Rizo, respectivamente.

Asistieron al acto el ministro y subsecretario de Comunicaciones, altos cargos y numerosos funcionarios del Departamento.

El director de la Marina Mercante saliente dirigió un saludo a los nuevos directores.

En nombre de los Sindicatos de Comunicaciones habló el señor Muro, el cual ofreció la adhesión inquebrantable al Gobierno de todos los funcionarios de Correos y de Telégrafos encuadrados en las organizaciones sindicales.

Por último habló el ministro de Comunicaciones, el cual resalta las dificultades y repúblicas que adornaban a los directores generales recientemente nombrados.

Afirmó que se preparaba una ley de bases para las comunicaciones. Dijo después de las sustituciones que se habían producido para reorganizar los cargos de los directores de Comunicaciones, que aquellos que se sientan cansados pueden pedir la jubilación o deponer sus errores y adherirse al Gobierno.

Letras de luto

Victima de una embolia, ayer falleció cristianamente en Villalumbroso nuestro estimado amigo don Juan María Díez, prestigioso agricultor de aquella localidad y persona que gozaba de generales simpatías por la seriedad y formalidad con que se producía en sus relaciones, y su bondadoso trato particular.

Muy sinceramente nos asociamos al natural dolor de sus familiares por tan irreparable pérdida, y enviamos nuestro sentido pésame a sus hijos, hermanos y hermanos políticos, deseándoles la necesaria resignación cristiana para conllevar la desgracia que supone para ellos la pérdida de tan bondadoso padre y hermano.

A nuestros lectores, pedimos el sufragio de una oración por el alma del finado.

—Mañana, día 6 de marzo, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Rodrigo Méndez Pombo.

Al recordar tan triste fecha, renovamos nuestro pésame a sus familiares, y en especial a su esposa doña María del Carmen Carlón Hurtado, a su hija doña María de la Concepción, a su hijo político nuestro particular amigo don Victoriano Vázquez de Prada y a sus hermanas doña Mónica, doña Juliana, don Pedro y doña Everilda.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

La reorganización del Bloque Patronal

MADRID.—El Bloque Patronal, que se reunió ayer tarde, examinó detenidamente la situación política actual, al objeto de establecer una más compacta coordinación de la fuerza contrarrevolucionaria.

A tal efecto se dió un voto de confianza y con amplios poderes a don José Calvo Sotelo, para que organice la citada entidad. El manifiesto y las bases de esta nueva organización se harán públicas seguidamente.

Teatros y Cines

Hoy, a las siete y media, estreno en la película que lleva por título "El brindis de la muerte".

SALON NOVEMBER

Sesión única a las diez y media, estreno de la película "El brindis de la muerte".

NOTA.—Acercar a la sala de las películas "El brindis de la muerte" y "Fílmor" publicadas en esta "Cinefórum".

M. Meléndro

Ex cirujano interno de la Medicina General y Analista Clínico. Consulta: en la Fonda de la Riera.

O S O R N O

gida la agresión y el éxito en encontrar la que necesita".

Mr. Howard señaló que en todo el mundo se cree como inevitable la guerra, y le preguntó: "¿de cree usted que la guerra?"

Stalin contestó: "Sí, creo que la guerra es inevitable".

Actualmente, no se emplean. Carga, que cada día se van haciendo los armamentos numerosos los armamentos.

A continuación dijo: "Hay dos focos de guerra: uno en la zona del Japón y otro en Europa, en la zona de Polonia".

"El peligro de guerra en las dos zonas, y en ambas, diciendo, y en ambas, ximo a estallar".

Disposiciones

"Gaceta"

MADRID.—Entre disposiciones, publica la "Gaceta" las siguientes:

Decreto disponiendo Servicio de la cía de se a depender del Ministerio Agrícola.

Otro disponiendo el de 4.000 toneladas de la Federación de Aduanas para atención de rina mercante.

Decreto de Instrucción de la Inspección de Primera Enseñanza.

Decreto de Instrucción de la Inspección de Primera Enseñanza.

Otro disponiendo el de suspensión los concursos de ver plazas de médicos res de Sanatorios de Antituberculosas.

Otro de la Presidencia dando el decreto de 1935, dejando en sus función mixta de servicios a la Generalitat Catalana.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

La reorganización del Bloque Patronal

MADRID.—El Bloque Patronal, que se reunió ayer tarde, examinó detenidamente la situación política actual, al objeto de establecer una más compacta coordinación de la fuerza contrarrevolucionaria.

A tal efecto se dió un voto de confianza y con amplios poderes a don José Calvo Sotelo, para que organice la citada entidad. El manifiesto y las bases de esta nueva organización se harán públicas seguidamente.

Teatros y Cines

Hoy, a las siete y media, estreno en la película que lleva por título "El brindis de la muerte".

SALON NOVEMBER

Sesión única a las diez y media, estreno de la película "El brindis de la muerte".

NOTA.—Acercar a la sala de las películas "El brindis de la muerte" y "Fílmor" publicadas en esta "Cinefórum".

M. Meléndro

Ex cirujano interno de la Medicina General y Analista Clínico. Consulta: en la Fonda de la Riera.

O S O R N O

gida la agresión y el éxito en encontrar la que necesita".

Mr. Howard señaló que en todo el mundo se cree como inevitable la guerra, y le preguntó: "¿de cree usted que la guerra?"

Stalin contestó: "Sí, creo que la guerra es inevitable".

Actualmente, no se emplean. Carga, que cada día se van haciendo los armamentos numerosos los armamentos.

A continuación dijo: "Hay dos focos de guerra: uno en la zona del Japón y otro en Europa, en la zona de Polonia".

"El peligro de guerra en las dos zonas, y en ambas, diciendo, y en ambas, ximo a estallar".